

新疆昌吉州煤炭产业发展 培训班学员前来调研参观

10月29—30日,新疆昌吉州煤炭产业发展培训班学员先后到马兰矿、杜儿坪矿参观学习。西山煤电集团副总经理于建军、李争春接待。

在马兰矿,学员们参观了调度指挥中心、企业文化展览室、女工家属亲情服务站等地;深入井下参观了18509智能化工作面和西翼下组煤运输巷,并了解盾构机使用情况。双方还探讨了标准化矿井建设、职业健康、安全管理等工作。

在杜儿坪矿,培训班学员实地考察了矸石山生态环境恢复治理工程和桃花沟采煤沉陷区治理情况,参观了索道大厅、党素珍服务站、采区花园、企业文化长廊等地,了解矿井运输提升、女工家属协管、企业文化建设等情况,表示将借鉴该矿在绿色矿山建设、企业文化、技术创新等方面的经验和做法。

●曹建元 房超

官地矿生态环境恢复治理 工程顺利通过环保验收

10月20日,由山西省、太原市、万柏林区环保部门及相关专家组成的验收组,对官地矿生态环境恢复治理工程进行环保验收。

验收组认为该矿生态环境恢复治理工程在矸石山治理上做了大量扎实有效的工作,分层绿化梯田式的设计,护坡草籽等坡面植被错落有致,建有供水及灌溉设施,防止水土流失和坡面岩体剥落,还原了一座景观公园,探索创新了矸石山治理的工艺路线,为改善区域环境质量作出贡献,一致同意通过验收。验收组希望该矿进一步加大矸石山治理力度,把握好政策方向,优先落实治理资金,狠抓方案措施落实,确保矸石山治理工作有序高效开展。

据悉,按照省委省政府相关文件要求,为加快解决以固废堆存为主的矿山生态环境问题,实施以西山煤电集团前山矿区和太原至阳泉沿线“一区一带”为重点实施区域,以及太原、阳泉、运城外八个市共“八个点”的“118示范工程”。官地矿矸石山治理作为西山煤电集团实施生态恢复治理试点示范工程之一,加快推进生态环境恢复治理工作。

官地矿生态环境恢复治理片区位置处于规划“三区”中部的生态涵养区,定位观光旅游区。主要包括官地矿高家河200码矸石场A区、B区、C区、D区四个矸石场的生态恢复治理工作,治理面积达504135.52平方米。治理工程于2018年6月开始实施,治理项目包括:山体整形、拦挡支护、灭火防火、排水导流、生态修复、灌溉养护和道路改造、植物配置、景观园路、景观构筑物和景观小品,建成了以矸石山为中心的矿山景观园区,打造成文化历史主题展示区、生态自然过渡区和休闲生态观光区3个主要功能区。

●苗变玲

(上接第1版)带班领导要进一步落实责任,认真执行带班、走动式管理制度,把握重点盯住关键,守住底线,以“零隐患”保证“零事故”;七是严格遵循驻矿督导规定。各驻矿领导要按照要求,交接好工作,按时到矿,认真做好十项重点督导工作;八是严格执行请销假和外出报备制度。集团公司中层副职及以上领导干部离开工作单位或者辖区,要按照AB角工作制度和相关要求做好工作交接,并向相关部门履行请假、报备手续,做到“三对口”。集团公司党政办公室、组织部、人力资源部、总调度室每周要对各单位请假、报备人员进行核实,并于周一早调会进行通报;九是严格遵守生活纪律。各级领导干部要严格遵守党的生活纪律,培养高尚情操。倡导8小时以外文明生活,坚决杜绝单位(辖区)内打牌、打麻将、唱歌、酗酒等不文明行为。模范执行上级部门及集团公司防疫工作安排,加强防护、健康生活,减少外出。

●新文

西山煤电集团安排11月生产计划工作

10月29日,西山煤电集团召开11月生产计划视频会,总结10月生产、销售等主要指标完成情况,安排11月生产计划、重点工程建设等工作。西山煤电集团领导戴永禄、于建军、要华伟参加。

副总经理戴永禄要求未完成任务单位要找出原因,抓住最后两个月时间,调整工作节奏,保证年底完成任务;承托单位要负起主体责任,加强托管矿井日常管理,做好专项检查;要组织好冬季电煤运输,保证发电与供热任务顺利完成。

副总经理于建军要求积极组织生产,在抓好内部管理的同时,主动协调外部,努力完成各项指标任务;要扎实做好基础工作,确保安全平稳有序;要围绕本质安全想办法、动脑筋,优化流程,抓好安全生产工作。

副总经理、安监局长要华伟要求矿长在安全生产中要发挥主导作用和关键作用,履行好岗位职责;要加强基础管理,提升标准化管理水平;要抓住顶板管理、运输

管理等关键,确保安全生产。

会上,集团所属各矿、厂汇报了10月主要指标完成情况、存在问题及11月生产计划;总调度室、计划处、生产处分别通报了10月生产指标预计完成情况,安排了11月生产计划和生产衔接重点工程;机电处、通风处、地质处、供应公司分别通报了配件消耗、矿井钻探进尺等情况;山西焦煤销售总公司、公路公司通报了煤炭销售及外运等情况。

●张衢

西曲矿双管齐下保矿区安全稳定

为确保后一百天安全生产无事故,日前,西曲矿组织开展防火演习和治安防范检查,双管齐下确保矿区安全稳定。

10月26日,西曲矿在单身公寓组织开展了防火演习。该矿保卫科、实业公司生产服务部相关人员参加。此次防火演习进行了消防器材的使用方式

及遇火情逃生方式培训,检验了在突发火情时人员紧急疏散和快速救援处理以及初起火灾的应急处置能力。

同时,该矿保卫科还组织工作人员对矿980、1050、1175水泵房进行治安防范检查,要求此类场所严禁外来人员入内,相关人员出入要做好登记,谨防投毒、

防破坏,并且要求该单位干部要经常和职工谈心,了解职工思想动态,做好各项安全排查和防范。工作人员还先后检查了矿第一幼儿园、第二幼儿园楼顶电器线路,厨房等重要部位安全防范措施,要求这些单位经常开展安全隐患排查,确保万无一失。

●杨丽春

西铭矿开展五管要害场所自查自纠



10月22日,西铭矿对供应科各场点消防、用电安全、值班值守、机房、应急物资储备和井下火工品储存进行安全大检查(见图)。

检查人员提出,供应科作为五管要害场所,在各类物资储备方面,要做好日常安全管理工作,定期开展电线线路检查,发现隐患及时处理;要强化职工安全教育,树立安全意识,懂得安全知识,掌握安全技能,吸取事故教训,做到警钟长鸣;要注重消防设施日常维护,开展定期检查,将工作做严做实;要做好冬季“三防”,筑牢安全堤坝。

●郝志英 杜志勇

汲取事故教训 抓好百日安全

(上接第1版)要清醒认识当前安全形势的严峻性、复杂性,牢固树立“没有安全生产一切都无从谈起”的理念,不断强化措施、压实责任,扎实开展好安全风险隐患排查整治,确保企业改革变革稳定。要在强化底线意识和红线思维的基础上,坚持系统治理、源头治理、预防治理,防大风险、大隐患、大事故,督促各单位落实好各项安全措施,特别是矿井单位严禁超能力生产,切实做到“十个一律”。

会议强调,一分部署,九分落实。各级各单位要紧紧围绕新焦煤发展战略目标,全力做好后两个月各项工作,切实做到思想引领抓落实、导向鲜明抓落实、创新工作

抓落实、制度保障抓落实、领导带头抓落实、聚焦一线抓落实,强化作风抓落实、严肃问责抓落实、系统督办抓落实、严格考核抓落实等“十个落实”,以战报作答卷,以结果论成败,确保完成全年各项目标任务,为建设具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业作出应有贡献。

西山煤电集团领导李晓东、戴永禄、于建军、孟毅、要华伟、李争春和总法律顾问王晶莹以及相关管理部门负责人在西山分会场收看会议实况。

山西焦煤视频会结束后,西山煤电集团副总经理、安监局长要华伟要求传达落实好会议精神,主要领导要亲自安排、亲自落实。对于

山西焦煤党委副书记、副董事长、总经理陈旭忠安排的专项检查,西山煤电及矿、厂都要制定专项工作方案,报送山西焦煤。要进一步开展安全消防专项检查,矿、厂主要领导牵头,对井口300米以内建筑设施,特别是木料厂、办公楼、澡堂等进行检查;要重点检查电气线路,防止电气火灾;澡堂消防安全管理要有明确规定,对充电宝、手机等物品要妥善保管,对吊篮线路进行检查。要进一步加强应急处置工作,对夜班、值班等重点岗位人员,对变电站、风机房等重要场所以及井口安全防火门要重点检查,加强管理,制定措施,主动行动,确保应急处置工作落实到位。

●王西勇 张衢